



食品药品检测由哪个部门负责?保健食品中是否含有药物成分?这些问题在市食品药品检验检测中心一一得到解答

药品安全宣传“公众开放日” 让市民眼“鉴”为实



代表们参观中药标本室 贺正香 摄

■本报记者 贺正香
通讯员 汪胜 阳海平

本报讯 食品药品检测由哪个部门负责?保健食品中是否含有药物成分?这些问

题在市食品药品检验检测中心一一得到解答。11月8日上午,市食品药品检验检测中心组织开展“公众开放日”活动,百余名人大代表、政协委员、社会公众及媒体记者一起走进市食品药品检验检测中心一探究竟。

市食品药品检验检测中心党总支书记杨学军向代表们介绍了该中心的基本情况,他表示药品安全需要社会各界共同关注,同心携手维护药品安全。

活动当天,检测中心请来专家为代表们开展药品安全讲座,以生活中常见药品安全问题为大家作案例解析。讲座结束后,代表们参观了中心展示的检验样品和药品检验室、仪器室,实地观摩和了解药品检验检测试验过程。工作人员现场教大家辨别真假药品,揭开了食品药品检验检测工作的神秘面纱,让代表们在讲解中深刻了解判定中药材和药品安全等相关知识。

据介绍,药品安全科普宣传“公众开放日”是今年“安全用药月”活动中的一项重要内容,可以让公众了解药品检验检测全过程,加强药品检测、监督管理机构与社会各界的沟通交流,普及药品安全知识,促使药品检测及监督管理机构不断提升水平、改进服务,以满足群众的需求,增强消费者对药品安全的信心。

市食品药品检验检测中心是国家、省市重点建设的市州级食品药品检验机构,是全省首批授牌的食品药品安全教育科普基地,目前经认证认可检验能力范围达到1248个参数,基本涵盖了国家级及省级抽检项目。

南华附二医院周玉生获评“中国药学会优秀药师”

■本报记者 贺正香
通讯员 何东林

本报讯 日前,“2017中国药学会暨第十七届中国药师周”在西安举行,南华大学附二医院副院长周玉生荣获“中国药学会优秀药师”奖。

据悉,中国优秀药师奖是中国药学会为在药学服务、药事管理、药学科研、药学科普、药学人才培养等方面做出了卓有成效工作的药学工作者设立的一项全国性奖项,具有严格的推荐和评审程序。此次全国共有66名获奖者,湖南省仅有2名药师获此殊荣。此次获奖,是对周玉生多年临床药学、药事管理、药学教学和科研工作的肯定,也是对南华大学附二医院药学工作的认可。

据了解,周玉生在南华大学附二医院从事医院药学工作29年,一直致力于提高医院药师管理能力和药师综合素质的培养。主持及参与国家自然科学基金、省自然科学基金、省卫计委、省中医药管理局科研

课题多项,以第一或通讯作者发表SCI及核心期刊论文20余篇,2010年与2016年二次担任全国统编本科教材《生药学》案例版编委。现任南华大学附二医院主任药师、教授、硕士生导师。兼任湖南省药学会副理事长、省医院药学会专业委员会委员、省医学会临床药学专业委员会副主任委员、省中医药学会中药专业委员会副主任委员、衡阳市药学会理事长。

干部群众挽袖献血 3万毫升

■通讯员 唐兰荣 曾海波

本报讯 正值全面贯彻落实党的十九大精神之际,在珠晖区茶山坳镇政府大院内洋溢着一片融融的暖意。10月30日,茶山坳镇无偿献血活动在这里举行,镇机关、

各村(社区)干部和居民踊跃参与。

在献血过程中,医护人员向大家宣讲献血对人体的益处,打消了部分献血人员的顾虑。一些身体检查未能达到献血要求而暂时不能献血的群众,也纷纷表示明年再尝试,为社会公益事业尽自己微薄之力。

据统计,当天共120人加入到无偿献血队伍中,最终采集血量达30000毫升。

近年来,茶山坳镇高度重视无偿献血活动,因为它不仅是奉献爱心的一项重要活动,更是培育干部群众情怀的重要载体。

为什么得了糖尿病要检查眼睛? 招募糖尿病眼病患者与专家面对面

糖尿病会引起全身很多器官的代谢紊乱,出现各种并发症,而糖尿病视网膜病变就是其中最严重的并发症之一。据统计,大约三个糖尿病患者就会有一个人出现眼底病变,这也就是为什么医生要求糖尿病患者定期检查眼睛的原因。

糖尿病性视网膜病变与老年性黄斑变性、青光眼、老年性白内障并称四大致盲眼

病。患糖尿病15-20年后,几乎都会出现视网膜病变或黄斑水肿。早期糖尿病性眼底病变通过激光配合药物,病情可得到明显的控制或改善;而发展到中晚期再进行手术治疗,能延缓眼底损害的进程;如果拖到晚期才治疗,不仅治疗效果差,且面临很高的致盲风险;若任其发展而不治疗,眼底将出现大量出血进而引起视网膜脱离并最终导致

失明,到时候恐怕连手术都无法挽回了。

世界糖尿病日在即,衡阳爱尔眼科医院提醒糖尿病患者关注眼底健康。11月14日上午9点,糖尿病眼病专家邹高任医生在医院6楼会议中心开设名医科普大讲堂,讲解糖尿病眼病的预防与治疗,面对面答疑解惑并为糖尿病患者检查眼睛。诚邀糖尿病患者及家属参与,报名热线:0734-8239955。

生了蛀牙 再预防就晚了



侯军博士

蛀牙如何预防?衡阳陆好口腔首席种植专家、原北京三甲医院种植牙博士侯军提醒,防龋工作应从牙齿一萌出就开始。

人们刷牙时经常只刷表面,很难刷到口腔较深处的噬菌区,但口臭正是因为这个地方发出的难闻气味。所以,你必须每天用牙线,隔几个月清洗一下口腔。

不要以为胆固醇水平过高只会让你发胖,它还会导致你得牙周病。

爸爸妈妈往往认为,小孩子的乳牙会被新牙取代,因此不必太关注乳牙健康。但当一颗新牙过早长出来,其他牙齿还没掉时,如果不及时诊治,小孩的牙齿就会长得东倒西歪。

刷牙时出血,大多数人都熟视无睹,这说明你可能患有牙周疾病。

每颗牙齿都被充满腐烂物质和细菌的唾液包围,应该多用洗牙器,每天清理口腔杂物,对牙龈健康也有好处。

牙周疾病往往对口腔后面的大牙产生严重影响,但前面的牙齿却非常健康。

侯军博士把碳酸饮料称作“液体锯条”。这种饮品既含糖,又呈酸性,能腐蚀牙齿,导致蛀牙产生。七扭八歪的牙齿可能会导致偏头痛。如果我们能够将牙齿矫正过来的话,头痛往往自动消失。

相关链接

侯军博士

衡阳陆好口腔联合创始人、首席种植专家、北京三甲医院种植牙博士。毕业于解放军第四军医大学(先后获得口腔医学硕士学位和博士学位),师从我国著名的口腔医学家周树夏教授和刘宝林教授,具有近30年口腔临床工作经验。曾任空军总医院口腔科主任、空军口腔医学专业委员会主任委员。现任湖南省医院口腔协会口腔医疗管理专业委员会口腔种植学组副组长。侯军博士每周两天定期来陆好口腔诊所坐诊,具体预约电话:13875720667,13007348502。

广告